

烈士证由县级以上政府隆重颁授

日前,国务院总理李克强签署国务院令,公布《国务院关于修改〈烈士褒扬条例〉的决定》,自公布之日起施行。此次条例修订的主要内容之一,是将英雄烈士保护纳入党和国家功勋荣誉表彰制度体系。

调整烈士评定工作程序

2011年7月《烈士褒扬条例》施行以来,在宣传和弘扬烈士精神,抚恤优待烈士遗属,营造全社会缅怀烈士、崇尚烈士、学习烈士的浓厚氛围方面,发挥了积极作用。

此次条例修订的主要内容是将英雄烈士保护纳入党和国家功勋荣誉表彰制度体系,具体体现在三个方面:一是调整烈士评定程序,增加由国务院退役军人事务部门将烈士名单呈报党和国家功勋荣誉表彰工作委员会的工作程序。二是彰显烈士荣誉属性,将烈士证书改以党和国家功勋荣誉表彰

工作委员会办公室名义制发。三是体现对烈士及其遗属的敬仰和尊重,规定县级以上人民政府每年在烈士纪念日举行颁授仪式,向烈士遗属颁授烈士证书。

此外,此次条例修订还规定,军队评定的烈士,由中央军委政治工作部送国务院退役军人事务部门备案。

境外烈士纪念设施将加强保护

在今年1月举行的国务院新闻办新闻发布会上,退役军人事务部办公厅主任兼新闻发言人王志明表示,退役军人事务部2018年4月16日正式挂牌成立后,政策法规制定快速推进。

退役军人事务部门工作体系构建进展顺利。截止到2018年底,全国31个省(区、市)都成立了省级退役军人事务厅(局),市、县以下机构组建按计划推进,部分省份

成立了省市县乡村五级服务机构,贯通上下的工作体系逐步建立。

王志明当时还透露,该部即将出台军休干部和退休士官安置管理、境外烈士纪念设施保护等文件,《退役军人保障法》《关于加强新时代退役军人工作的意见》等文件已经形成初稿,正在抓紧完善。

对享受待遇的烈属有严格限定

烈士遗属是指烈士的父母(抚养人)、配偶、子女以及符合条件的兄弟姐妹。

烈士遗属的主要政策共分为烈士评定、烈士褒扬金等方面。现行法规政策对烈属待遇等权益有明确规定,对享受待遇的烈属有严格限定。烈士证由烈士的配偶、父母、子女、兄弟姐妹等烈士直系亲属中一人持证。在颁发烈士证过程中,如无符合持证条件的烈士亲属,将不再发放烈士

证,原来发放的烈士证可由烈士其他后人传承、保管,留作纪念,但持证人作为烈属所享受的抚恤待遇等不能由持证人后代继承。

现行法规政策对烈属优待作出了规定。烈士子女、兄弟姐妹本人自愿,且符合征兵条件的,在同等条件下优先批准其服现役。退役士兵中的烈士子女,由安置地人民政府安排工作。烈士子女符合公务员考录条件的,在同等条件下优先录用。烈士子女在学前教育、义务教育,报考普通高中、中等职业学校、高等学校时,按规定分类享受免交保教费、免交学杂费、降低录取分数、优先录取等优待。烈士遗属在就业、从事个体经营、申请保障性住房等方面,享受国家规定的相应优惠政策。国家将健全完善烈属优待制度,进一步扩大烈属优待范围。(摘编自新华社、《每日经济新闻》)



●8月5日,国务院办公厅发布关于同意建立养老服务部际联席会议制度的函。国务院同意建立养老服务部际联席会议制度,民政部、发改委、人社部、医保局等21个中央单位参加联席会议。联席会议主要是在党中央、国务院领导下,统筹协调全国养老服务工作,研究解决养老服务工作重大问题等。(摘编自《证券日报》)

●8月8日,公安部召开新闻发布会,通报今年以来公安机关打击整治“民族资产解冻”类诈骗犯罪工作情况。发布会介绍,全国公安机关共打掉各类“民族资产解冻”类诈骗犯罪团伙284个,抓获犯罪嫌疑人3589人,冻结扣押涉案资金6.23亿元。公安机关提醒:当前我国没有任何民族资产解冻类的项目;凡是打着类似民族资产解冻旗号进行敛财的,不管钱多钱少,都是诈骗。(摘编自《南方都市报》)

●最高人民法院8日公布《最高人民法院关于死刑复核及执行程序中保障当事人合法权益的若干规定》,提出高级人民法院在向被告人送达依法作出的死刑裁判文书时,应当告知其在最高人民法院复核死刑阶段有权委托辩护律师,并将告知情况记入宣判笔录等。(摘编自最高人民法院官网)

国际速读

巴基斯坦驱逐印度大使

8月7日晚,巴基斯坦外交部发布声明,宣布已经通知印度方面撤回驻巴基斯坦高级专员(即大使),同时不再让新任命的巴基斯坦驻印度高级专员赴任。声明称,上述决定是巴基斯坦针对印度不再赋予克什米尔印方控制地区以特殊地位的最新回应。同时,巴方还将着手审视巴印双边关系中的其他方面。(摘编自新华社)

北京冬奥会音乐作品全球征集

本报讯 8月8日,2022年北京冬奥会又有事项启动:音乐作品开始面向全球进行首次征集,征集截止日期为12月31日,最终将选出10首歌曲、20首歌词。

北京冬奥组委专职副主席兼秘书长韩子荣介绍,北京冬奥会和冬残奥会主题音乐征集活动将于2019至2021年连续举办3年,每年1次,今年是第一届。北京冬奥组委文化活动策划部副部长高天介绍,今年征集

选出的10首歌曲、20首歌词将于明年3月向公众推出,并会推出系列活动推广相关音乐。

高天表示,今年主题音乐的征集范围为原创歌曲和未经谱曲的歌词作品,重点征集北京冬奥会和冬残奥会宣传推广歌曲和志愿者歌曲。明年的征集主题将在今年基础上,增加火炬传递主题的音乐征集;2021年则会根据冬奥会的筹办进展,增添礼仪、仪式等方面的音乐征集。

据介绍,本次征集终评获奖的每首歌曲将奖励税前人民币10万元,终评获奖的每首歌词将奖励税前人民币5000元。今年的征集中,组委会将对全部应征作品进行选拔,最终评选出10首获奖歌曲和20首获奖歌词。应征者可通过北京冬奥组委官方网站(www.beijing2022.cn)下载征集文件了解详细信息,投稿截止日期为今年12月31日。(摘编自《北京青年报》)

南京将实现时间银行“通存通兑”

本报讯 近日,江苏南京市政府召开新闻发布会,公布并解读新近出台的《南京市养老服务时间银行实施方案(试行)》。明确在今年12月底各区选出一个街道试点的基础上,2020年9月实现全市“通存通兑”。

时间银行是种互助式的养老模式:志愿者在相对年轻时进行服务存储时间,等到年满60周岁,就可提取时间兑换服务。个人志愿者的基本条件为:年满18周岁、有公益服务精神、有从事养老服务的时间、身体健康、无个人信用不良记录和严重违法记录。

南京市民政局养老服务处陈永科长介绍,南京养老服务时间银行借鉴了上海、广州等地的经验和做法。时间银行由政府投入和社会捐赠设立专项基金,保证时间银行可持续发展;在志愿服务上,强调低龄存储时间,高龄兑换服务;在服务对象上,先从重点空巢独居老人开始:80周岁以上空巢独居老人,或60—79周岁低保家庭中失能半失能的空巢独居老年人;服务内容从“助餐、助医、助浴、助洁、助急”五助服务项目做起,再逐步拓展。(摘编自《扬子晚报》)

快乐老人报
www.laoren.com 快乐伴一生

退休后,我天天到生活馆“上班”

以退为进 天地其实很宽

快乐老人报不光提供完美退休计划
后台有丰富的产品和服务满足您的需求
看完报意犹未尽?那就捧着《活过100岁》学习健康知识
或者上网找文明诗友围炉夜话
或者把回忆录拿到快乐人生出版事务所出书
您还可以跟着美时美刻国际旅行社周游列国
在快乐老人生活馆健身,在快乐老人电商“淘宝”
生活可以很精彩。

快乐老人报

报纸中看不中用 就是一沓废纸

快乐老人报拿起来不厚,但16个版本近百册全书
信息浩如烟海,我们精挑细选,只做与您相关的新闻
说法真伪难辨,我们请专家团队把关,只提供可靠的资讯
版面寸土寸金,我们字斟句酌,不说空话套话废话
即使是编辑的内容,也经过提炼整合和二次采访
只求对您有用。

快乐老人报